

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Князевой Надежды Николаевны на тему
«Организационно-методическое обеспечение функционального
калькулирования в коммерческих организациях», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Разработке теоретических и организационно-методических вопросов функционального калькулирования посвящено недостаточно научных исследований, несмотря на то, что отдельные вопросы поднимались в трудах отечественных и зарубежных ученых. Это свидетельствует об актуальности темы исследования и его высокой практической значимости.

В автореферате обоснована актуальность темы исследования, представлена степень изученности проблемы, сформулированы цель и задачи, предмет, объект исследования, научная и практическая значимость исследования и апробация его результатов.

Анализируя положения, выносимые на защиту (с. 7-8), отмечаем, что они обладают научной новизной, практической значимостью, направлены на выполнение цели и задач исследования и способствуют упрощению учетной процедуры системы функционального калькулирования и повышению качества предоставляемой ей учетной информации.


Соискатель уделяет большое внимание развитию информационно-методического обеспечения системы функционального калькулирования. Соискателем предложена совокупность форм учетных регистров (с. 17), аккумулирующих информацию о затратах на всех этапах учетной процедуры системы функционального калькулирования и способствующих повышению точности и оперативности проведения поэтапной процедуры распределения затрат по видам деятельности и продуктам производства (клиентам).

Обращаем внимание на практическую значимость предложенной соискателем комплексной методики системы функционального калькулирования организации, отличающуюся от существующих раскрытием не только алго-


ритма распределения затрат по видам деятельности, осуществляемым для собственных нужд, продуктам производства (клиентам), но и алгоритма бюджетирования затрат по видам деятельности (табл. 7). Данная методика позволяет реализовывать на практике процедуру составления бюджета затрат по видам деятельности коммерческой организации.

Вместе с тем, дополнительной аргументации требует позиция соискателя в отношении выделения в качестве организатора системы функционального калькулирования (помимо главного бухгалтера) функционального менеджера. При этом мы понимаем, что такая аргументация может быть представлена в основной части диссертационной работы. Кроме того, в автореферате не отражены степень ответственности функционального менеджера за организацию системы функционального калькулирования и обязанности, отличающие его от главного бухгалтера (необходимо разграничить их обязанности). Между тем, наличие такой информации в автореферате сделало бы расшифровку данного пункта научной новизны (п. 5) более содержательной и понятной.

Сделанное выше замечание не меняет нашего положительного мнения о диссертационной работе Н.Н. Князевой как о квалифицированном исследовании, выполненном на высоком научно-теоретическом уровне, имеющем несомненную практическую значимость и вносящем существенный вклад в развитие организационно-методических положений системы функционального калькулирования. Его автор – Князева Надежда Николаевна – по уровню квалификации заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Проректор по научной работе
Института предпринимательства и сервиса
(Проспект Борбада, 48/5, г. Душанбе, Республика Таджикистан, 734055,
тел. +992(37)2348800, +992(37)2348802,
<http://www.dsx.tj>, e-mail: dsx_ips@mail.ru, dsx@mail.tj),
доктор экономических наук по специальности 08.00.12 «Бухгалтерский учет,
статистика», доцент  С.Ф. Низомов

Подпись С.Ф. Низомова заверяю:

 
9.04.2014